



Народное слово

Узбекистан —
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года ● Http: Narodnoeslovo.uz ● E-mail: info@narodnoeslovo.uz ● 23 февраля 2013 года, № 38 (5682)

Суббота

ЗАКОНОТВОРЧЕСТВО

Одним из документов, обсужденных на недавнем пленарном заседании Законодательной палаты Олий Мажлиса, был проект новой редакции Закона Республики Узбекистан «О выборах председателя (аксакала) схода граждан и его советников». Он был разработан во исполнение Программы мер по реализации Концепции дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране в сфере формирования и развития институтов гражданского общества. Корреспондент «Народного слова» поинтересовался мнениями членов фракций политических партий об этом правовом акте.

С учетом национальных ценностей и современных требований

А. ШАДМАНОВ,
представитель фракции УзЛидер:

— Членами нашей фракции и привлечеными к обсуждению законопроекта экспертами проведен тщательный анализ его норм. Следует отметить, что одной из основных задач в деле защиты и продвижения интересов своего электората УзЛидер считает превращение махалли в центр развития частного предпринимательства и семейного бизнеса. В данном контексте важное значение приобретают нормы законопроекта, направленные на дальнейшее совершенствование и демократизацию системы выборов председателей (аксакалов) сходов граждан и их советников.

Предлагаемые новации, без сомнения, создают условия для продолжения процессов роста политической и гражданской активности населения, в том числе и представителей электората нашей партии, их сознания и чувства сопричастности ко всему, что происходит вокруг них, самое главное, по мнению фракции УзЛидер, укрепления веры народа в будущее нашей страны.

А. ЮНУСОВА, член фракции НДПУ:

— В ходе обсуждения данного законопроекта членами нашей фракции отмечено, что он направлен на превращение махалли в настоящую школу демократии. При этом проект закона имеет большое значение в повышении роли схода граждан в социально-экономическом развитии регионов и укреплении его места в системе управления. НДПУ придает важное значение вопросу развития махалли как центра адресной социальной поддержки населения, а также расширения ее функций в системе общественного контроля за деятельностью государственно-исполнительских органов.

Очевидно и то, что в ходе исполнения своих полномочий с председателями (аксакала) схода граждан можно будет спросить, что он сделал для реализации этих задач, благодаря которым его выбрали на должность. В этом эксперты нашей фракции видят еще один механизм усиления в стране общественного контроля и гражданской ответственности.

Введение дополнительных требований и ограничений, предъявляемых к кандидатам на должность председателя (аксакала) схода граждан, показывает их

(Окончание на 2-й стр.)

Возрождение секретов мастерства

Блик солнца пробежал по медной глади, высветив точайший узор на изысканном блюде, начав отсчет нового дня. Значит, вновь закипит работа в мастерской знаменитых чеканщиков Мадалиевых, и на свет появятся новые неповторимые и завораживающие творения. Бессмертный металлический плюс творческий замысел и неустанный труд рождают произведения искусства.

НАРОДНЫЕ РЕМЕСЛА

В этой семье от отца к сыну передаются секреты мастерства. Каждое изделие, выполненное по всем канонам древнего искусства, может многое рассказать о прошлом.

В нашей стране особое значение придается возрождению духовных ценностей. Поддержка и развитие ремесел в республике способствуют Академия художеств Узбекистана, ассоциации «Хунарманд», «Иход», объединение «Усто» и другие. Сегодня в подразделениях этих учреждений трудаются многие продолжатели знаменитых в прошлом ремесленников, создававших выдающиеся образцы монументально-декоративного и прикладного искусства. Благодаря особому вниманию государства к их творчеству за очень короткий период времени удалось возродить десятки забытых народных ремесел.

Примечательно, что многие современные мастера работают по старинным технологиям, по которым создавали свои шедевры их предки. Ведь каждый узор, рельеф и даже цвет в стекле имел особое значение, эти секреты хранятся и продолжают воплощаться по сегодняшний день их потомки.

Одними из тех, кто не только сохранил традиционный вид ремесла, но и способствовал его возрождению, являются продолжатели династии мастеров по меди Мадалиевы. Глава семьи Масуджон-ака говорит, что поколения чеканщиков в их роду



сменяют друг друга уже 300 лет. Вот и сегодня сыновья Фаррух, Шохрух, Улугбек и племянник Фарход учатся секретам чеканного дела.

— Чеканка — удивительное искусство, — говорит Масуджон-ака. — В древности мастера и художники использовали ковку металла и его способность обретать нужную форму при изготовлении различных украшений, предметов. Широко используется медь, латунь, серебро и

золото. Учитывая трудоемкость этой работы, люди данной профессии всегда были в почете. Чеканка требует от мастера не только профессионализма, но и огромных физических усилий, любви к своему делу, терпения и точности. Смастерить из обычной металлической пластины кувшин или чайник, причем украшая его филигранными узорами, во все нелегко. Вкладываем в каждое изделие частичку души. Радует то, что за последние годы

наше ремесло набирает большую популярность как в Узбекистане, так и далеко за его пределами.

На сегодняшний день чеканка широко используется в оформительских архитектурных работах, при изготовлении рельефов, скульптур. Также она применяется при создании декоративных панно, ювелирных украшений, посуды.

Современные ремесленники нередко используют декоративные свойства чеканки в создании

новых форм изделий. Мадалиевы же стараются сохранить древние традиции — узоры, технику и даже инструменты. Так, в 1996 году в Пакистане Масуджон Мадалиев наградили высшей наградой этой страны «Дистар Банди», отметив, что в его изделиях они увидели искусство периода Бабуридов в неизменном виде. Памятная ему и международная ярмарка ремесленников в Нью-Йорке.

(Окончание на 2-й стр.)

Роль банков в развитии бизнеса

В докладе Президента Республики Узбекистан на заседании Кабинета Министров, посвященном итогам социально-экономического развития страны в 2012 году и важнейшим приоритетным направлениям экономической программы на 2013 год, отмечено, что финансово-банковская система функционирует устойчиво и надежно, продолжает демонстрировать высокие показатели.

СЕМИНАРЫ

Сегодня уровень достаточности банковского капитала составляет 24 процента, или в 3 раза выше общепринятых стандартов. Количество коммерческих банков республики, получивших положительные международные рейтинги, достигло 28. Общий объем кредитов, направленных в прошлом году в реальный сектор экономики, по сравнению с 2011 годом увеличился на 30,5 процента и составил 20,4 триллиона сумов. Растет доверие к банкам. Подтверждением служит то, что в 2012

году вклады населения в банках возросли на 34,6 процента, а за последние десять лет увеличились почти в 40 раз.

Вместе с тем приоритетными задачами банковской системы остаются повышение благосостояния населения, создание новых рабочих мест, поддержка малого бизнеса и частного предпринимательства, которые с каждым годом занимают все решающее значение в развитии экономики.

С целью широкой пропаганды осуществляется

этих задач Комитет Сената Олий Мажлиса по вопросам бюджета и экономическим реформам совместно с Центральным банком проводит в областях страны семинары на тему «Роль, значение и механизм реализации принятых законов, указов и постановлений Президента Республики Узбекистан по реформированию и дальнейшему совершенствованию банковской системы страны».

В Навои участникам

семинара была дана

подробная информация

о работе по повышению

качества банковских

и финансовых услуг,

в результате этого доля малого бизнеса в валовом региональном производстве увеличилась и составила 36,9 процента.

— На нашем малом предприятии работают 11 человек, — говорит руководитель частного предприятия «Кушчиноргуш» Ф. Хасанов. — Мы последовательно продолжаем работу по модернизации производства.

Хорошим подспорьем в успешной реализации проектов служат кредитные средства, выделяемые коммерческими банками. В прошлом году за счет кредита в 100 миллионов сумов построили вторую цех. А в будущем хотим завести иностранное высокотехнологичное оборудование, также воспользовавшись финансовой помощью банка.

(Окончание на 2-й стр.)

КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

Начато строительство

нового комплекса Государственно-музея искусств имени Савицкого в Нукусе, включенного в инвестиционную программу 2013 года. В центре Каракалпакстана появится современное фондохранилище, позволяющее вместить все коллекции музея, а также дополнительный экспозиционный зал. В текущем году на строительные работы будет направлено 10 миллиардов сумов, в целом же планируется освоить 35 миллиардов сумов. Проект нового музеяного комплекса разработан специалистами ГУП «Узахарсозлий ЛИТИ» Госархитектстроя Республики Узбекистан.

Совместно с фермерами

создают прочную основу под будущий урожай специалисты насосной станции «Дустлик» Карабулакского района Бухарской области, обеспечивающие земледельцев поливной водой. В эти дни на станции также ведется капитальный ремонт оборудования. Из пяти мощных насосов к началу весенних полевых работ уже четыре полностью готовы.

Навсегда в память

останется этот день для восьми выпускников Джизакского областного дома «Мехрионлик» № 29, которым в торжественной обстановке были вручены ключи от квартир в новом многоэтажном доме, возведенном на территории махалли «Янгиобод» Чутепинского района Джизакской области. Бесплатно современное и комфортное жилье получили бывшие воспитанники дома милосердия молодожены Уткир и Гульносоз Гойлибовы, Ксения Ашуррова, Шерали Кадиров и другие. На церемонии все они выражали искреннюю признательность главе нашего государства за внимание и заботу.

Подготовлено по материалам наших корреспондентов.

Передовой опыт — шаг в будущее

Вчера в Ташкенте состоялась республиканская научно-практическая конференция «Педагогические гранты: передовой опыт — шаг в будущее», в рамках которой подведены итоги Программы педагогических грантов 2012 года.

ПРОГРАММА ПЕДАГОГИЧЕСКИХ ГРАНТОВ

На открытии мероприятия, организованного Фондом «Форум культуры и искусства Узбекистана», министерствами народного и среднего специального образования, подчеркивалось, что глава нашего государства с первых дней обретения независимости уделяет огромное внимание вопросам подготовки кадров, образованию подра-

стающего поколения. Успешная реализация уникальной Национальной программы по подготовке кадров, инициированной Президентом Узбекистана, позволила создать в стране эффективную систему непрерывного образования, благодаря которой молодые люди получают глубокие знания и профессиональные навыки, становятся самостоятельно мыслящими лично-

достижение этих целей направлена Программа педагогических грантов, которую Фонд «Форум культуры и искусства Узбекистана» начал осуществлять с 2006 года.

В ней участвуют учителя школ, преподаватели академических лицеев и профессиональных колледжей, вузов, а также ученые. За семь лет для участия в программе было прислано 6 630 проектов, а победителями стали 347 человек. Общая сумма выплаченных грантов превысила 212 миллионов сумов (число победителей 2012 года).

(Окончание на 2-й стр.)

КОНКУРСЫ

Во Дворце «Туркистан» состоялся заключительный этап республиканского смотр-конкурса «Образцовый опорный пункт милиции», традиционно проводимого Министерством внутренних дел совместно с другими ведомствами и организациями в свете задач, направленных на совершенствование деятельности органов внутренних дел.

Как отметили его участники, данное мероприятие служит дальнейшему совершенствованию деятельности инфраструктуры опорных пунктов милиции и центров социальной реабилитации, укреплению правопорядка и

стабильности в обществе, формированию здоровой атмосферы в семьях.

Сегодня в городах и районах республики насчитывается 3 558 опорных пунктов милиции.

(Окончание на 2-й стр.)

Сегодня в городах и районах республики насчитывается 3 558 опорных пунктов милиции.

Как отметили его участники, данное мероприятие служит дальнейшему совершенствованию деятельности инфраструктуры опорных пунктов милиции и центров социальной реабилитации, укреплению правопорядка и

стабильности в обществе, формированию здоровой атмосферы в семьях.

Сегодня в городах и районах республики насчитывается 3 558 опорных пунктов милиции.

(Окончание на 2-й стр.)

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Депутаты нашей фракции с выездом в свои избирательные округи провели всестороннее обсуждение законодательных инициатив, выдвинутых главой государства в Концепции дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране. Говоря в контексте указанно-

И. АБДУЛЛАЕВ, член фракции ДП «Миллий тиклиниш»:

— Махалля — древнейший национальный институт. С первых дней независимости в стране много внимания уделялось вопросам формирования в Узбекистане такой уникальной системы местного самоуправления, как махалля. А искон веков ее успешная деятельность большей частью основыва-

ется на авторитете руководителя. В данном контексте, по мнению нашей фракции, новая редакция закона учитывает национальные особенности махалли.

Принимая во внимание, что выборы аксакалов являются одной из исторически сложившихся традиций нашего народа, фракция ДП «Миллий тиклиниш» уделяет особое внимание правовому регулированию данного вопроса. В частности, теперь, согласно новому законопроекту, будут предъявляться большие требования к кандидатам, выдвигаемым на должность председателя схода граждан. Как правило, кандидаты должны иметь высшее образование, посто-

янно проживать на территории соответствующего схода граждан не менее пяти лет до выборов, обладать организаторскими способностями и высокими духовно-нравственными качествами, а также определенным опытом работы в государственных органах, негосударственных некоммерческих организациях, хозяйственной или предпринимательской деятельности.

Сход граждан является структурой, которая организует общественный контроль на соответствующей терри-

тории, свобод и законных интересов людей, создают условия для реализации гражданами своего потенциала, повышения их общественной, социально-экономической активности и пра-вой культуры, способствую-ют поддержанию баланса интересов в обществе.

Сход граждан является структурой, которая организует общественный контроль на соответствующей терри-

тории, свобод и законных интересов людей, создают условия для реализации гражданами своего потенциала, повышения их общественной, социально-экономической активности и пра-вой культуры, способствую-ют поддержанию баланса интересов в обществе.

Проект новой редакции Закона о выборах председателя (аксакала) схода граждан и его советников разработан на основе анализа практического опыта, накопленного в процессе выборов в предыдущие годы. Исходя из этого, закрепляются нормы о повышении роли и ответственности представительных органов власти.

Экологи обратили внимание еще на один важный момент. Если кандидат будет объявлять свою предвыборную программу, то он не сможет обойти вопросы дальнейшего благоустройства махалли, формирования бережного отношения к электрической, тепловой энергии и другим ресурсам, повышения экологической культуры населения, пропаганды здорового образа жизни. Ведь эти вопросы, как показывает контрольно-аналитическая работа депутатов нижней палаты, волнуют большинство населения нашей страны.

Машкура ЗАХИДОВА.

го законопроекта, можно отметить, что в ходе встреч с избирателями решение задач по дальнейшему расширению функций махалли в системе общественного контроля за деятельностью государственных органов управления напрямую связывается с избранием на пост председателей (аксакалов) сходов граждан и их советников самых достойных граждан. В этой связи, по мнению фракции НДПУ, принятие данного законо-проекта отвечает чаяниям всех категорий населения страны и демонстрирует жизненную важность принимаемых норм для обеспечения эффективного развития нашей страны.

лашь на авторитете руководителя. В данном контексте, по мнению нашей фракции, новая редакция закона учитывает национальные осо-бенности махалли.

Принимая во внимание, что выборы аксакалов являются одной из исторически сложившихся традиций нашего народа, фракция ДП «Миллий тиклиниш» уделяет особое внимание правовому регулированию данного вопроса.

В частности, теперь, согласно новому законопроекту, будут предъявляться большие требования к кандидатам, выдвигаемым на должность председателя схода граждан. Как правило, кандидаты должны иметь высшее образование, посто-

Эти нормы имеют прикладное значение в создании демократической избирательной системы, полно-стью соответствующей национальным ценностям на-шего народа.

К. ХАМИДОВА, пред-ставитель фракции СДП «Адолат»:

— На заседании нашей фракции с широким привлечением экспертов и специалистов сферы законопроект был обсужден с большой заинтересованностью. Такое внимание обусловлено тем, что махалли наряду с другими институтами гражданского общества сегодня становятся важным фактором защиты демократических ценностей,

тории, выявляет социально значимые вопросы и содействует их решению. Самое главное, всю свою деятельность он ведет на основе социального партнерства с го-сударственными органами и общественными органи-зациями.

Одно из важных требова-ний нынешнего дня заключается в том, чтобы председатель схода граждан был избран из числа людей, компетентных в этих вопросах. От него требуются разносто-роние знания, умения и хо-рошие организаторские способности. Новый законо-проект, направленный на со-вершенствование процесса выборов председателей сходов граждан, призван

Машкура ЗАХИДОВА.

МЕРОПРИЯТИЯ

В Самарканде по инициативе Государственного налогового комитета Республики Узбекистан и областного хокимията состоялось совещание специалистов, посвященное вопросам развития рыболовческой отрасли.

Производство увеличится вдвое

Как отметили его участники, в минувшем году в стране было произведено 25,8 тысячи тонн рыбы, в том числе 580 тонн в Самаркандской области. Теперь этот показатель намечено увеличить почти вдвое за счет создания в регионе 47 новых рыболовческих хозяйств.

На совещании перед соответствующими организациями были поставлены конкретные задачи по реализации данного проекта, решению вопросов, связанных с подготовкой необходимых регистрационных документов новых хозяйств, своевременным выделением им кредитов, проведением необходимых профилактических и санитарных мероприятий на водоемах.

Особый акцент участники сделали на важность прекращения завоза мальков и кормов для рыболовческих хозяйств и на лаживание их производства на местах, рассмотрели вопросы расширения инкубационных цехов в Каттакурганском, Самаркандском и Пахтакорском районах.

В текущем году также намечено строительство по типовым проектам специальных торговых точек по реализации живой рыбы в каждом районе и в областном центре.

Ёрмамат РУСТАМОВ.

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Сенаторы и сотрудники Центрального банка, его территориальных подразделений раскрыли суть и значение Закона Республики Узбекистан «О частных банковских и финансовых институтах и гарантиях их деятельности», указов и постановлений Президента страны, направленных на дальнейшее улучшение деловой среды.

В настоящее время улучшается поддержка предпринимательства и качество оказываемых банковских услуг. Если в прошлом году выпускникам профессиональных колледжей было предоставлено более 4 миллиардов сумов микрокредитов, то в текущем году намечается увеличить этот показатель в три раза и довести его до 12 миллиардов сумов.

Место и роль банков в развитии территорий, создания новых рабочих мест, модернизации и техническом перевооружении предпринимательства было главной темой и на семинаре, проведенном в Кашкадарьинской области. Свыше 30 тысяч рабочих мест

здесь было создано только в сфере малого бизнеса и частного предпринимательства, что составляет почти половину всех новых вакансий за прошлый год. Примечательно, что для реализации своих бизнес-планов предприни-

тивные кружки и секции для организации досуга молодежи, ограждения ее от различного рода негативных влияний. Осуществляемые комплексные меры по обеспечению правопорядка дают большой эффект как в части сокращения числа правонарушений, так и в деле воспитания гармонично развитого молодого поколения.

В финале смотро-конкурса приняли участие из них, а победителями оказались опорный

пункт милиции № 188 Акдарынского района Самаркандской области, пункты № 8 Учкурганского района Наманганской области и № 35 Бухарской области и № 192 Хазараспского района Хорезмской области. Также в своих номинациях определились лучшие работники правоохранительных органов, в числе которых старший инспектор профилактики опорного пункта милиции № 122 Фаришского района Джизакской области майор Шукрулло

Шункоров, старший инспектор по профилактике нарушений среди несовершеннолетних управления внутренних дел города Навои Гулбахор Усарова и другие. Победителям и призерам в торжественной обстановке были вручены дипломы, ценные призы и подарки.

На мероприятии выступил заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан А. Икромов.

Сергей ЛЕВЧЕНКО, наш корр.
Фото Ш. ШАРАПОВА.

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

матели получили банковские кредиты в общем объеме 286 миллиардов сумов. Это на треть больше, чем годом ранее.

Выступившие рассказали о беспрецедентных мерах, предпринимаемых в стране по созданию оптимальных условий для защиты инвесторов, инновационных технологий, активному вовлечению коммерческих банков в развитие промышленности, сельского хозяйства, сферы сервиса и услуг.

В частности, по Кашкадарье было отмечено, что особенно активно используют кредитные ресурсы банков предприниматели отдаленных и труднодоступных районов,

предприятия частного сектора густонаселенного Чирчикинского и горного Дехканабадского районов получили кредиты в 26,4 миллиарда сумов, в том числе 1,7 миллиарда сумов льготных кредитов с малой процентной ставкой и оптимальным сроком погашения.

В области накоплен опыт по поддержке молодых предпринимателей. Коммерческие банки и финансовые структуры наладили связи со 130 профессиональными колледжами. Совместно с отделениями ОДМ «Камолот», учреждениями народного образования и среднего специального, профессионального образования регулярно прово-

дятся встречи и беседы, направленные на формирование основ бизнеса и деловой активности учащихся колледжей. Результатом такого сотрудничества стало то, что в минувшем году по бизнес-проектам выпускни-

ков колледжей выделено кредитов в 2,9 миллиарда сумов, или почти в два раза больше, чем в предыдущем году. Также важна поддержка женского, семейного предпринимательства. Это имеет не только экономический, но и социальный аспект. Например, в Китабском районе благодаря банковскому кредиту десяткам семей развиваются свой бизнес, построили теплицы, лимониарии, откармливают скот и птицу. И не случайно, что все больше женщин стремятся открыть свое дело, приносить доход в семью. В прошлом году на развитие женского бизнеса по области было выделено кредитов более 22 миллиардов сумов.

бизнеса. В 2012 году за счет их кредитных средств профинансиированы проекты на 243,4 миллиарда сумов. В результате создано 15 121 новое рабочее место. Только на модернизацию, техническое и технологическое перевооружение производства выделено кредитов в 1,3 раза больше, чем в 2011 году.

— Мы начали свою деятельность полтора года назад, — говорит предприниматель из Каракульского района А. Жумаев. — Тогда нам очень помог банковский кредит в 15 миллионов сумов. А в настоящее время на нашем предприятии уже работают восемь человек. Изготавливаем кожаные сапоги, потреб-

Передовой опыт — шаг в будущее

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

На конференции прозвучали интересные доклады о современных педагогических технологиях, эффективном использовании ИКТ в учебном процессе, международном сотрудничестве в сфере высшего образования.

Мероприятие проходило в необычном формате — благодаря дистанционной связи ее непосредственными участниками стали преподаватели, студенты, работники образования из всех регионов страны. Посредством видеоконференций с областями представители других регионов обменивались мнениями, задавали вопросы, участвовали в дискуссии, вносили предложения.

Прославленные реализованных проектов победителей Программы педагогических грантов прошлых лет, а также лауреатов 2012 года. Так, преподаватель Ташкентского профессионального колледжа информационных технологий, Одил Мамаруфов из Самаркандского филиала Ташкентского университета информационных технологий, Надира Амирзова из Ташкентского института текстильной и легкой промышленности (ТИЛП).

— Я очень рада, что смогла стать обладателем гранта, — сказала нашею корреспонденту преподаватель кафедры охраны труда ТИЛП Н. Амирзова. — Это поможет мне подготовить учебное пособие по совершенствованию преподавания экологии в вузах.

В работе конференции приняли участие представители профильных министерств, руководители вузов, преподаватели, в том числе победители Программы педагогических грантов прошлых лет. Для них также было организовано посещение Национальной библиотеки Узбекистана имени Алишера Навои, Сингапурского института развития менеджмента в Ташкенте, других учебных заведений, предложена интересная

Ильдар МУДАРИСОВ, наш корр.

Возрождение секретов мастерства

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

— Это было одно из первых мероприятий такого рода для представителей независимого Узбекистана, — отмечает глава семейства. — Никогда не забуду изумленные лица ремесленников из других стран и гостей ярмарки.

Работы Мадалиева с огромным успехом также выставлялись в Германии, Малайзии, Швейцарии, Франции и в других странах мира.

Ремесленник создал немало шедевров. Его работы на сегодняшний день представлены практически во всех музеях страны, а также в Нью-Йоркском музее фольклора, в Музее этнографии в Санкт-Петербурге и т. д. У мастера более шестидесяти учеников. Его воспитанники — знаменитые творцы, работают как в Маргилане, откуда умелец родом, так и в других регионах страны. В свое время удачно удалось сочетать маргиланскую и ташкентскую школы чеканного искусства, несмотря на огромную разницу в орнаментах и формах изделий.

— В Маргилане большинство предпочитали узоры «чекма», «шабака», «уйма» — это отражение растительного мира, — присоединяется к разговору старший сын Масуджона Мадалиева Фаррух. — Это своего рода отражение природы, нежные линии, напоминающие тонкие стебли, лепестки, цветы. Тогда как ташкентская школа больше ориентировалась на четкие геометрические

формы и фигуры. Но как бы там ни было, считаю, что это искусство способно передавать дух быльих времен. По нему можно понять отношение людей к жизни, к себе и окружающим. Мы работаем в основном с медью. Это уникальный природный материал, ведь он обладает также удивительными лечебными свойствами. В старину воду и пищу хранили в сосудах из меди, чтобы сохранить их полезные свойства. Да и сегодня людям, страдающим желудочно-кишечными заболеваниями, врачи советуют принимать пищу из медной посуды.

В мастерской предприятия по производству изделий народно-прикладного искусства «Узстоз зода» постоянно слышен стук инструментов. Молодые ремесленники увлеченно работают над изготавливением разных деталей будущего творения. Наставник внимательно следит за работой каждого, отмечая, что им нужно научиться говорить на «языке» искусства.

За большой вклад в развитие прикладного искусства в 2006 году Масуджон Мадалиев наградили орденом «Мехнат шурхат». Сегодня он является членом Академии художеств, также состоит в Ассоциации художников, искусствоведов и народных мастеров Узбекистана «Иход».

Творчество и труд нашего героя на глядко демонстрируют глубину и неизменность искусства Узбекистана, богатство нашей страны талантами. **Дильдора РАУПОВА.**

Фото Хасана ПАЙДОЕВА.

материем областю и рядом заинтересованных организаций в прошлом году был проведен конкурс «Самый лучший бизнес-проект». Из представленных документов было отобрано 93 проекта, на которые выделены кредиты. Авторы же 12 проектов признаны абсолютными победителями и награждены ценностными призами. Кроме того, в целях обеспечения трудоустройства выпускников совместно с хокимиятом области и рядом заинтересованных организаций в прошлом году был проведен конкурс «Самый лучший специалист». А в текущем году выпускникам, изъявившим желание заняться бизнесом, планируется выделить 11,1 миллиарда сумов кредитов.

На семинаре были выработаны рекомендации по реализации задач Года благоустройства и процветания, обеспечивая при этом роль и место банковских и финансовых учреждений. Семинары продолжаются и в других регионах.

23 февраля 2013 года

АКАДЕМИК НИНА ВЛАСОВА



Наука Узбекистана несет тяжелую утрату. На 83-м году жизни скончалась крупный ученый в сфере ботаники, академик Академии наук Республики Узбекистан Нина Александровна Власова.

Н. Власова родилась в 1930 году в крестьянской семье. В 1951 году окончила Среднеазиатский государственный университет, начала работать лаборантом в Сельскохозяйственном институте (нынешний Институт генетики и экспериментальной биологии растений) Академии наук Узбекистана. Обучалась в аспирантуре данного института, в 1969 году защитила кандидатскую диссертацию, в 1976 году — докторскую. В 2000 году была избрана членом Академии наук Узбекистана.

Талантливая ученица в течение своей 60-летней научной деятельности успешно работала в Институте генетики и экспериментальной биологии растений Академии наук Узбекистана на должностях старшего научного сотрудника, заведующего лабораторией, главного научного сотрудника. Внесла большой вклад в исследование актуальных проблем ботаники, в подготовку высококвалифицированных кадров. Широкой общественности хорошо известны ее статьи и книги, посвященные эмбриологии, цитологии и анатомии растений, теоретическим и практическим вопросам хлопкового семеноводства.

Под руководством заботливого наставника многие молодые ученые постигали секреты науки, были подготовлены более десяти кандидатов и докторов наук.

Память об известном ученом, заботливом наставнике, скромном человеке Нине Власовой навсегда сохранится в наших сердцах.

**И. КАРИМОВ, И. СОБИРОВ, Д. ТАШМУХАМЕДОВА,
Ш. МИРЗИЕВ, Ш. САЛИХОВ, Ж. МУСАЕВ**

Информация

Министерство юстиции Республики Узбекистан сообщает сведения о состоянии государственной регистрации нормативно-правовых актов министерств, государственных комитетов и ведомств с 9 февраля по 15 февраля 2013 года

I. Зарегистрировано:
1. Постановление Государственного таможенного комитета Республики Узбекистан от 25 января 2013 года № 01-02/12-7 «О внесении изменений в Порядок создания зоны таможенного контроля».

Зарегистрировано 12.02.2013 г., регистрационный № 470-2 (вступил в силу с 18.02.2013 г.).

2. Постановление Государственного таможенного комитета Республики Узбекистан от 22 января 2013 года № 01-02/20-6 «О внесении изменений в приказ Государственного таможенного комитета Республики Узбекистан «О правовых регулированиях пропуска и декларирования товаров, перемещаемых через таможенную границу Республики Узбекистан».

Зарегистрировано 14.02.2013 г., регистрационный № 3-5 (вступил в силу с 18.02.2013 г.).

3. Постановление Государственного комитета связи, информатизации и телекоммуникационных технологий Республики Узбекистан от 29 января 2013 года № 7-м «О признании утратившей силу Инструкции о порядке наложения административного взыскания за правонарушения в области связи».

Зарегистрировано 14.02.2013 г., регистрационный № 164-1 (вступил в силу с 18.02.2013 г.).

3. Постановление Государственного таможенного комитета, Министерства финансов, Министерства внешних экономических связей, инвестиций и торговли, Министерства экономики, Государственного налогового комитета Республики Узбекистан от 12 февраля 2013 года № 01-02/20-1, 13, 3, 17, 2013-4 «О признании утративших силу некоторых нормативно-правовых актов Центрального банка Республики Узбекистан».

Зарегистрировано 14.02.2013 г., регистрационный № 2426 (вступил в силу с 18.02.2013 г.).

7. Постановление Правления Центрального банка Республики Узбекистан от 24 января 2013 года № 2/8 «О внесении изменений в постановление «Об утверждении Положения о порядке распределения на конкурсной основе между кредитными союзами и микрокредитными организациями приличных грантов и кредитов для микрофинансирования через Микрокредитбанки».

Зарегистрировано 14.02.2013 г., регистрационный № 1719-1 (вступил в силу с 18.02.2013 г.).

6. Постановление Правления Центрального банка Республики Узбекистан от 24 января 2013 года № 2/9 «О внесении изменений в постановление «Об утверждении Положения о порядке распределения на конкурсной основе между кредитными союзами и микрокредитными организациями приличных грантов и кредитов для микрофинансирования через Микрокредитбанки».

Зарегистрировано 14.02.2013 г., регистрационный № 2209-1 (вступил в силу с 18.02.2013 г.).

8. Постановление Правления Центрального банка Республики Узбекистан от 24 января 2013 года № 2/9 «О признании утратившими силу некоторых нормативно-правовых актов Центрального банка Республики Узбекистан».

Зарегистрировано 14.02.2013 г., регистрационный № 2426 (вступил в силу с 18.02.2013 г.).

(Продолжение следует.)

Строительно-монтажная организация

на конкурсной основе объявляет набор высококвалифицированных работников по следующим специальностям:

- главный энергетик;
- инженер-электрик;
- инженер-технолог;
- инженер ТБ, ПБ, БДД и ООС;
- специалист по документообороту;
- диспетчер-связист;
- мастер по специальным монтажным работам;
- мастер по гидротехническим сооружениям;
- специалист по субподрядным контрактам;
- специалист по мониторингу и отчетности;
- электрогазосварщики 5–6 разряда;
- газорезчики 5–6 разряда;
- стропальщики;
- изолировщики.

Условия работы — ваxтовый метод на территории Республики Узбекистан, достойная оплата труда.

Резюме высылать на e-mail: office@ent-en.com

Контактный телефон для справок (+998 90) 998-38-84.

238A/147

ГРАЖДАНСКОЕ ОБЩЕСТВО

Созданная в стране законодательная база не только регламентирует отношения между государством и обществом, но и открывает все возможности для деятельности гражданских институтов, активного участия граждан в реализации важнейших задач социально-экономического развития страны.

В этих целях принято свыше двухсот законодательных актов, среди которых законы «Об общественных объединениях в Республике Узбекистан», «О профсоюзных союзах, правах и гарантиях их деятельности», «О негосударственных некоммерческих организациях», «О принципах и гарантиях свободы информации», «Об органах самоуправления граждан», «Об общественных фондах», «О гарантиях деятельности негосударственных некоммерческих организаций».

В Концепции дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране глава государства отмечает, что гражданские институты, негосударственные некоммерческие организации сегодня становятся важным фактором защиты прав, свобод и законных интересов людей, создают условия для реализации гражданами своего потенциала, повышения общественной, социально-экономической активности и правовой культуры, способствуют поддержанию баланса интересов в обществе. В этом документе Президент

закон позволяет развивать партнерские отношения и обеспечить эффективность работы государственных органов и негосударственных некоммерческих организаций. Он должен отразить конкретные границы взаимодействия государственных органов и институтов гражданского общества в реализации программ социально-экономического развития, решении гуманитарных вопросов, защите прав, свобод и интересов различных слоев общества.

данского общества при Олий Мажлисе Республики Узбекистан, способствуют расширению их деятельности. В прошлом году в конкурсе общественного фонда свои проекты представили 60 ННО столицы, 22 из них стали обладателями грантов.

Эффективно используя гранты, несколько центров социального обслуживания проводят сегодня весомую работу по правовой защите уязвимых слоев населения — женщин, инвалидов, молодежи

ведут большую совместную духовно-просветительскую работу в махаллях, учебных заведениях, первичных организациях, оказывают содействие в трудоустройстве молодежи, изучают положение в неблагополучных семьях. Опыт этой работы еще раз показывает, что только совместными усилиями государственных органов и институтов гражданского общества можно достичь положительных результатов.

Преимущества социального партнерства

Узбекистан», «Об экологическом контроле», «Об открытии деятельности органов государственной власти и управления» и «О социальном партнерстве».

Сегодня в городе Ташкенте действует свыше 414 ННО. В результате реализации Закона «О негосударственных некоммерческих организациях», конкретных мер по поддержке ННО государством посредством грантов все более активизируется сотрудничество профсоюзов, комитетов женщин, молодежных организаций, сходов граждан, объединений ветеранов, инвалидов, научно-технических, культурно-просветительских центров с государственными органами в решении социально-экономических вопросов. Средства, выделяемые Общественным фондом по поддержке негосударственных некоммерческих организаций и других институтов граж-

дан, ставших жертвами торговли людьми. Пристальное внимание уделяется таким актуальным вопросам, как обучение женщин и молодежи профессиям, формирование у них предпринимательских навыков, помочь в трудоустройстве молодежи. К примеру, Общественным объединением деловых женщин и предпринимателей Ташкента оказана помощь в открытии нового швейного цеха предпринимательнице ЧП «Нурафшон-Нур», которая в свою очередь создала рабочие места для выпускников профессиональных колледжей и академических лиц.

Комитет женщин, общественный благотворительный Фонд «Махалла» и ОДМ «Камолот»

Именно в социальном партнерстве принцип «От сильного государства к сильному гражданскому обществу» находит свою полную реализацию. Такое взаимодействие выгодно для всех сторон партнерства, что уже сейчас находится свое подтверждение в результатах участия общественных организаций в реализации государственных программ. Этот особый вид сотрудничества государства и общества позволит эффективно осуществить ряд долгосрочных инвестиционных проектов в сфере социального развития и совершенствования инфраструктуры.

Лазкат КАДИРОВА,
старший специалист РО
НИМФОГО по Ташкенту.

Реклама и объявления

Вниманию организаций и предприятий!

ОАО «Узметкомбинат»

ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРСНЫЕ ТОРГИ (ТЕНДЕРЫ)

на поставку технологического оборудования с выполнением работ по шефмонтажу и пусконаладке оборудования по объекту «Организация производства теплоизоляционных материалов на основе базальта (минеральная вата, маты, плиты) в Ташкентской области»

Финансирование будет идти за счет собственных средств заказчика — ОАО «Узметкомбинат» и кредитов коммерческих банков.

Условия финансирования — 30% авансового платежа при условии предоставления поставщиком банковской гарантии на возврат авансового платежа. Последующая оплата — 50% по факту отгрузки товара (услуг) в течение 30 календарных дней и 20% после проведения пусконаладки и окончательной приемки оборудования на территории покупателя.

Условия оплаты — в долларах США.

Условия поставки: DAP (Инкотермс-2010) ст. «Бекабад», Ташкентская область, Республика Узбекистан.

Срок реализации проекта — 30 сентября 2014 года.

Предельная стоимость заказчика — 12,1 млн. долл. США.

Адрес строительства (поставки) — ОАО «Узметкомбинат», г. Бекабад, Ташкентская область, Республика Узбекистан.

конкурсному, гражданской правоспособностью и полномочиями на заключение договора.

При участии в конкурсных торгах отечественных и зарубежных организаций в оценке конкурсных предложений предусматриваются следующие ценовые преференции для отечественных подрядчиков: при проведении оценки конкурсных предложений участников конкурсных предложений с импортной поставкой работ (услуг), по которым импортеры в соответствии с законодательством освобождаются от налога на добавленную стоимость, досчитываются на сумму указанного налога.

Не допускаются к участию в процедурах конкурсных торгов претенденты, находящиеся на стадии реорганизации (разделения, слияния), ликвидации или банкротства, на имущество которых наложен арест, а также имеющие непосредственную организационно-правовую или финансовую зависимость друг от друга, выраженную в форме актов учредительства, финансового участия, холдинга и других форм, юридические лица, не являющиеся производителями предлагаемой продукции или их авторизованными поставщиками.

Для участия в торгах и приобретения конкурсной документации необходимо обратиться с запросом о направлении документов на конкурсных торгах в Территориальный консалтинговый центр по конкурсным тендерам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту по адресу:

г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 700, 703.

Стоимость одного комплекта конкурсной документации: нерезидентам Республики Узбекистан — 200 долларов США, резидентам Республики Узбекистан — в суммах на момент оплаты по курсу Центрального банка Республики Узбекистан. Оплата третьими лицами пакета конкурсной документации запрещается.

Оферты принимаются организатором торгов по адресу:

г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 700, 703. Телефон (8-371) 244-07-65. Тел./факс (8-371) 244-12-17.

Последний срок представления оферты организатору торгов — к дню и часу вскрытия оферты по адресу:

г. Ташкент, ул. Тараса Шевченко, 24/1.

Вскрытие оферты состоится через 30 дней после опубликования объявления.

270R/60

ГАК «Узкимёсаноат» Унитарное предприятие «Дехканабадский завод калийных удобрений»

продлевает тендер № 02/12 на закупку

№ лота	Название материала	Количество
Лот № 1	Комплект оборудования для кирпичного завода (согласно техническому заданию)	1 комплект
Лот № 2	Комплект оборудования для гравийно-сортировочного завода (согласно техническому заданию)	1 комплект
Лот № 6	Автошина 12.00R20, норма сложности 18 (согласно техническому заданию)	1 584 шт.

Срок подачи тендерных предложений — до 17.00 ташкентского времени 11 марта 2013 года.

Т

Из записных книжек разных лет

У каждого из нас есть свои жизненные наблюдения, с которыми можно соглашаться или нет. Но именно на них и строится мировоззрение человека, понимание каких-либо вещей. Предлагаем вашему вниманию взгляд на жизнь нашего автора Ривката Азиаханова, чьи наблюдения кому-то могут показаться открытием, а кто-то увидит в них себя и пересмотрит свою позицию в отношении бытия:

«Человек в одиночестве либо шлифуется, становясь совершенней, чище, сильнее — если он работает над собой, либо пропадает как личность — если он слабохарактерный и ленивый по своей натуре».

«Нет ничего более комичного, чем спорящий глупец, продолжающий упираться и стоять на своем, даже не зная существа самого спора».

«Он был трусив до такой степени, что даже боялся изучать приемы самозащиты из нелепого опасения: как бы чего не вышло».

«Чувство отчаяния, охватывающее порою сильного человека вследствие стечения различных обстоятельств, может оказаться для него огромной движущей силой, которая, мобилизовав его волю, приводит к поразительным результатам».

«Не доверяй слабым людям. Где есть слабость, там же гнездятся неуверенность, ненадежность, а порою и предательство».

«Так уж устроен мир: праведникам грехи не прощаются. Человек, требовательный к другим, должен быть прежде всего требовательным к себе».

«Есть какая-то странная закономерность, выражаясь порою в повторении чужих ошибок. Стоит лишь расслабиться, отвлечься, перестать контролировать свои действия, и ты словно под влиянием какого-то магнетизма, исходящего от чьего-то ошибочного шага, повторяешь его один к одному».

«Есть вещь, безнадежно уничтожающая в человеке человека, подталкивающая его к последней черте, за которой уже не остается места светому, — это развернутость души».

Социальная реклама

Начался прием заявок на строительство в 2013 году в сельской местности жилых домов по типовым проектам по льготным ипотечным кредитам!

Откройте двери нового дома в 2013 году!

- Возможность приобретения нового жилья для каждого сельского жителя.
- Удобное расположение: вблизи магазинов, школы и т. п.
- Дома с современным дизайном.
- Жилье расположено на участке размером шесть соток.
- Имеются питьевая вода, электроЗнергия, природный газ, а также асфальтированные дороги.
- Благополучие в новом доме.



Откройте двери светлого будущего для вашей семьи!

- Сэкономленные благодаря льготному ипотечному кредиту средства можете направить на семейные расходы для осуществления вашей мечты!
- Новый дом — это возможность повышения жизненного уровня и занятия семейным предпринимательством.
- Новый дом — это долгосрочный капитал, а также достойное наследство для ваших детей!



Откройте двери возможностей накопления средств для светлого будущего!

- Возможность увеличения вашего капитала.
- Ипотечный кредит по льготной процентной ставке сроком до 15 лет.
- Заработная плата увеличивается с годами, а ипотечные выплаты остаются без изменений на протяжении 15 лет!
- Освобожденное от налоговых выплат строительство — залог бережливости.



Откройте двери высококачественного дома, построенного из современных строительных материалов!

- Строители, отобранные на конкурсной основе, и высокое качество возведения домов.
- Гарантия качества на один год.
- Современные высококачественные строительные материалы по оптовым ценам.



С вопросами вы можете обращаться в:

- областные и районные хокимияты;
- сельские и махаллинские сходы граждан;
- отделения общественного движения молодежи «Камолот»;
- комитеты женщин;
- филиалы и мини-банки ОАКБ «Кишлак курилиш банк».

100060, г. Ташкент, ул. Шахрисабз, 36.
Телефон (+998 71) 150-39-93.
Факс (+998 71) 150-93-39.
www.qqb.uz
E-mail: headoffice@qqb.uz

На правах рекламы

НАЦИОНАЛЬНАЯ КОМПАНИЯ
ЭКСПОРТНО-ИМПОРТНОГО
СТРАХОВАНИЯ
«УЗБЕКИНВЕСТ»

объявляет о проведении
маркетинговой акции

«ТЫСЯЧНЫЙ КЛИЕНТ»

Акция будет проводиться среди клиентов — физических лиц, которые приобрели страховые полисы в Центре страхования и территориальных филиалах компании в период с 1 февраля по 1 апреля 2013 года.

Победителями акции станут сотый, пятисотый и тысячный клиенты, которым будут вручены ценные призы.

Вручение призов победителям акции будет проводиться в апреле 2013 года.

Присоединяйтесь
к акции «Тысячный клиент»!

«Узбекинвест» — страхование работает!

Подробная информация по телефонам:
(8-371) 120-03-53, 120-03-54
или на сайте www.uzbekinvest.uz

215R138



ЭКСКУРСИИ

При кафедре ботаники Самаркандинского государственного университета существует оранжерея, в которой круглый год цветут уникальные растения из разных уголков света.

На улице холодный ветер, а в оранжерее лаборант Лазиза Баратова в одном свитерочке водит группу студентов биофака и рассказывает о ботанических редкостях, каких

верситета таким образом,

чтобы она при малом потреблении энергии могла поддерживать нужный тепловой режим для уникальной коллекции растений, являющейся лучшей среди

струю бросило, но выжило. Сейчас ждем его цветения, — говорит Ильхом-ака.

Заметила всплых, что в самаркандинских «дунгнях» не хватает пения райских птиц и криков какаду, так сказать, для полноты ощущений. На что мой собеседник ответил:

— Хочу завести волнистых попугайчиков — пение создает нужную атмосферу, но главное, подкормка для растений бесплатная. Ведь птичий помет — самое ценное удобрение. А вот живности в оранжерее хватает. Здесь прижилась семья черных дроздов, которых помогают нам избавляться от вредных насекомых. В воде с лилиями и ирисами плавают золотые рыбки и лягушки. Есть желтопузик, как-то заметил туркестанскую крысу. Последняя питается насекомыми и семенами растений, особого вреда от нее пока не замечал, но если что, заведем кошку.

Для Мукумова забота об оранжерее, уход за растениями давно стали смыслом жизни. Он стремится не только сохранить видовой состав растений, но и пополнить биоколлекцию. В планах — разведение орхидей, насекомоядных растений и морозустойчивых пальм, благо возможностей для этого теперь достаточно.

Анастасия ПАВЛЕНКО.

Зеленые гуши в оранжерею зовут

здесь более 250 видов. Бамбуковые заросли, подпирающие крышу пальмы, диковинные кактусы, пятиметровая агава создают ощущение настоящих тропических джунглей, вольготно расположившихся на площади в 1 100 квадратных метров.

После модернизации оранжереи в 2011–2012 годах температура и влажность здесь постоянно в пределах нормы. Помогают в этом новая система отопления, солнечные батареи и поликарбонатное покрытие.

Как пояснил заведующий лабораторией Ильхом Мукумов, проект был направлен на модернизацию оранжереи Самаркандинского государственного уни-

верзитета Центральной Азии. Ботаническая оранжерея СамГУ сегодня служит базой для обширной научной работы. Студенты биофака готовят здесь дипломные работы, ведь наследия на оливками, хамромпсумом приземистым, селагинелей или винштанионии. Изучают свойства лекарственных растений — лавра благородного, папайи, алоэ древовидного, каланхое и других. Оранжерея также открыта для обычных посетителей. Само пребывание в этом райском уголке, созерцание растений из далеких краев делает нас ближе к природе, возвращая к первоисточнику жизни. А он поистине прекрасен. Чего стоит кустарни-

ковая бугенвиллия, встречающаяся посетителей оранжереи у самого входа! С крупными розовыми цветами, похожими на бумажные цветы, она радует глаз после серого зимнего пейзажа. Что интересно, во времени цветения практически все листочки уроженки Бразилии опали, но вместо них на голых веточках появилось это розовое чудо. Зацвели зимой и циклонем персидский, и цветущий ирис. Его желтые, невероятной красоты цветы, как солнечные зайчики летним днем, подмигивают посетителям среди зеленых зарослей, мол, мы пришли, то ли еще будет!

По словам И. Мукумова, цветущие растения здесь можно наблюдать круглый год. Например, в феврале распускаются каллы и кливия, в марте зацветут гиппеаструм и бальзамин, в апреле — всевозможные бегонии и хавортия, ну а в мае своим великолепием восхищает водяной гиацинт. Кстати, растет здесь и кофейное дерево родом из Эфиопии. Интересно, как оно прижилось в новых для него климатических условиях?

— Прошлую зиму была довольно холодная, а проект по модернизации оранжереи еще только начинался, поэтому многие виды тропических растений замерзли. А вот кофейное дерево только ли-

ПРИРОДНАЯ АПТЕКА

В дождливые дни учащаются простудные заболевания и различные недомогания, связанные с потерей аппетита, ослаблением физического тонуса и иммунитета. Избавиться от этих явлений поможет... хрень, который редко не слаще.

«Злой», но полезный

Хрен, или «амарация рустика», является многолетним овощным травянистым растением, которое выражается садоводами на приусадебном участке, а в диком виде растет на сырых лугах, по берегам рек, у арыков. Для пищевых и лечебных целей используется корень растения, который выкапывают осенью и хранят в песке. Целебные свойства хрена обусловлены его богатым химическим составом, который включает гликозид синигрин, фермент миозин, белковое антибиотическое вещество лизоцим, углеводы, азотистые зольные вещества, жиры, фитонциды, витамин С.



Горький на вкус овощ используется с глубокой древности. Народы разных регионов мира употребляли его не только как приправу к блюдам, но и широко применяли в народной медицине при лечении почечнокаменной болезни, отеков, хронического ревматизма, подагре, слабой деятельности кишечника.

Полезен горький корень и при малокровии, цинге, болезнях дыхательных органов с влажным кашлем. Большой диапазон полезных свойств народные целители объясняли его способностью подавлять болезнестворные микробы, возбуждать аппетит, улучшать

перистальтику кишечника, усиливать выделение желудочного сока.

Для возбуждения аппетита и при гастритах с пониженной кислотностью корень хрена рекомендуют принимать в тертом виде по чайной ложке в день с хлебом, сахаром или медом. Настойку корней используют в виде капель при малярии, для улучшения обмена веществ, при заболеваниях кожи. Настоем измельченных корней полощут горло при ангине, различных воспалительных процессах десен. Водный настой в виде примочек применяют как эффективное косметическое средство для выведения веснушек и пигментных пятен на коже, отбеливания от загара, заживления застарелых гнойных ран или язв. При усиленном умственном и физическом труде корень рекомендуют как укрепляющее средство. Необходимо знать, что овощ относится к острым приправам и употреблять его при гепатитах, нефритах, геморрое, воспалительных заболеваниях желудочно-кишечного тракта не следует.

Манон НАБИЕВ,
привозор.

ОАО «ТАШКЕНТСКАЯ ТЭЦ» сообщает о проведении закупки на конкурсной основе нижеследующего оборудования в рамках реализации инвестиционного проекта

Марка	Наименование запорной арматуры	Количество
19421п	Клапан обратный поворотный Ру 100 Du 200	2 шт.
6с-12-1-2э	Клапан регулирующий Ру 40 Du 50	1 шт.
19с47нж	Клапан обратный Ру 16 Du 300	1 шт.
4с-3-4	Клапан обратный Ру 64 Du 200	1 шт.
588-10-0	Вентиль запорный Ру 250 Du 10	14 шт.
6с-12-1-2э	Вентиль регулирующий Ру 63 Du 50	1 шт.
Мановакумметр МВП4-УУ2-1—0,6кгс/см ² -РШ-IP53		3 шт.
Манометр МВП4-УУ2-0,6кгс/см ² -РШ-IP53		2 шт.
Манометр ДМ5001Е-У2-6кгс/см ² ЖКИ		1 шт.
Измеритель-регулятор микропроцессорный с релейным выходом. Ш-1		
Шкала 0-6кгс/см ² ТРМ10А-Щ1. АТР		1 шт.
Газоанализатор МАК-2000 UMS. Содержание: О; СО; NO		1 шт.
Термопреобразователь. L= 80 мм. Кл. доступа В		1 шт.
Датчик давления. ДМ5007А-У2-6кгс/см ² -0,25-4/20-IP65		1 шт.
Цифровой интеллектуальный датчик дифференциального давления. ДМ5007-3151ДД-Т3-4-0,1-02-25кПа-ЖКИ		1 шт.
Диафрагма для установки в трубопроводе — ДКС-0,6-50-Б/Б		1 шт.
Регистратор трехканальный		1 шт.
Термометр биметаллический d-100 мм, ТБ-2р(0-60)-1,5-100-10-М20		1 шт.
Мановакумметр МВП4-У 1-1,5кгс·см ² -1,5-IP53		2 шт.
Манометр Y2-25 кгс/с		